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（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和元年度教育施策説明会（前期）の説明項目

について（案） 

日程第２  報告事項   平成３１年度児童生徒数・学級数について 

日程第３  報告事項   令和２年度使用目黒区立小・中学校教科用図書

採択のスケジュール等について 

日程第４  報告事項   平成３１年度研究指定校等の状況について 

日程第５  報告事項   学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果

について 

  

 資料配布 

 ・令和元年６月行事予定表 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長   平成３１年第１６回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。

本日の欠席委員、欠席職員はおりません。署名委員は、後藤委員

です。 

       ただいま、傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴を

許可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

〇教育長   それでは、傍聴を許可することといたします。 

       なお、以後の傍聴の申請はその都度許可することとし、委員の

皆さんにはお伝えすることはいたしません。 

 

（日程第１  令和元年度教育施策説明会（前期）の説明項目について（案）

（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    説明会で、働き方改革についてご説明をなさるということです

が、今年度からトライアルで学校に設置される留守番電話につい

てもご説明されるのでしょうか。 

○説明員   配布資料のところにも記載がございますが、当日、「きょうい

く広報」を配布させていただきます。この「きょういく広報」の

中に働き方改革の記事を掲載しており、それから予算の関連で、

主な新規充実事業として、働き方改革に関連する留守番電話の導

入についても記載がございます。説明会では、冒頭のところで、

余り深くはお話はできませんけれども、その記事を掲載している

ことや働き方改革の趣旨を説明していきたいと考えています。 

○教育長   その日は小学校ＰＴＡ連合会の研修会もあり、学校の勤務時間

外の電話対応が留守番電話に切りかわることついて意見が出るか

もしれませんので、適切に対応していただくようお願いします。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第２を議題とします。 
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（日程第２  平成３１年度児童生徒数・学級数について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○教育長   まず、３ページの幼稚園なんですけれども、４歳児の定員が６

名空いていますが、この状況への対策や今後の見通しについてお

伺いしたいと思います。 

       次に、小学校における隣接学校の希望入学制度を休止したこと

への反響がありましたら、お聞かせ願いたいと思います。 

       それから、４月７日現在の児童生徒数が東京都の教育人口等推

計とほぼ同数となっており、その推計によると今後１４００人増

えることとなっています。この状況を踏まえ、将来生じることが

予想される学級数の増加に対し、学校施設の受け入れ準備が後手

にまわらないよう関係者と打ち合わせをし、対策を進めていただ

きたいと思います。これは要望です。 

○説明員   まず、ひがしやま幼稚園の状況ですが、当初の申込みは３０名

ありましたが、保育園や私立の幼稚園への入園により６名の辞退

が生じました。一方、３月にかけて、転入の申込みがありました

ので、今年度は２９名が在籍しているという状況になってござい

ます。 

       次に、この状況への対策ですが、ホームページ、チラシ等によ

り、ひがしやま幼稚園に空きが生じていることの周知を図ってい

きたいと考えています。 

○教育長   今後の見通しはどうですか。 

○説明員   現状では人数に変更がなく、今後も同様の状況が続くと考えら

れるため、定員を埋めるよう周知を図っていきたいと考えていま

す。 

また、小学校における隣接学校の希望入学制度を休止した件で

すが、昨年、十分な周知活動を行ってきたため、大きな混乱は生

じませんでした。 

○委員    この資料によると、東根小学校に日本語学級が２つあるのです

が、これはどのような児童を受け入れるところなのでしょうか。 

○説明員   東根小学校の日本語国際学級は、外国籍の児童と帰国児童生徒

を中心に受け入れることとしております。 

○委員    外国籍の児童と帰国児童生徒の人数は、これから増えていく見

通しなのでしょうか。 
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○説明員   外国籍の児童と帰国児童生徒の人数は、これから増えていく見

通しでして、その対応につきましては、引き続き日本語国際学級

と日本語教室を併用していく予定です。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  令和２年度使用目黒区立小・中学校教科用図書採択のスケジュ

ール等について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  平成３１年度研究指定校等の状況について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    以前もお伺いしたかもしれませんが、午前５時間制の研究開発

学校がこの資料に記載されている１３校となった理由を教えてい

ただけますでしょうか。 

○説明員   この午前５時間制の研究開発学校は、一単位時間４０分とした

授業を認定後４年間実施するというものになりますので、途中か

らこの研究開発校に参加することも難しいことから、全小学校の

校長にこの取組みを行うことについて相談させていただき、学校

規模であるとか、教員の配置等を含めまして、総合的な判断のも

と、この１３校に決定いたしました。 

○委員    理由についてよくわかりました。この午前５時間制の取組みを

行う学校と、従来どおり一単位時間４５分とした授業を行う学校

とで、どのような差が生じたのか４年後に報告していただきたい

と思います。これは要望です。 

○教育長   この取組みについては、毎年検証していただき、その結果を報

告してください。 

○委員    理科教育の支援推進事業の研究内容に「教員の指導力の向上」

が掲げられていますが、３年間という短い期間で指導力を向上さ
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せるためには、毎年のＰＤＣＡサイクルを徹底する必要があると

思います。今後、この研究内容の成果を報告されるときは、教員

の指導力がどれほど向上したのかを具体的に説明していただきた

いと思います。これは要望です。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

次に日程第５を議題とします。 

 

（日程第５  学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

資料配布  

・令和元年６月行事予定表 

 

○教育長   議事の都合により暫時休憩とします。 

 

（午前１０時１８分、休憩入る） 

 

（午前１０時１９分、休憩終わる） 

 

○教育長   休憩前に引き続き会議を開きます。 

       ５月７日の教育委員会定例会は休会とし、次回、第１７回教育

委員会定例会は５月１４日に開催します。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時２１分閉会） 


